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ÃÁ da 26" (vigésima sexta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada no
dia 06 (scis) de Setembro de 2023 (dois mil e vinte e três), 3' (terccira) Sessão Legislativa da 16"
(dócirna scxta) Lcgislatura.

As 09 (nove) horas do dia 06 (seis) de sctembro dc 20,1J (dois rr-,il e vinte e tÍês), na sede do Poder
Legislativo, situada à Rua Joaquim Soares da Silva, n" 406 (quatrocentos e seis), Centro, reuniu-se
em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira sob a
Presidência do Vereador Deza Soares e secretariada pela Vereadora Roberci Vânia Oliveira. Pelo
Termo dc Comparecimento registrou-se a prescnça dos Vereadores: Genival Ponciano; Júnior do
Povo; Paulo Geaneo; Professor Nonato; Dra. Rafaela Gonçalves e Valmir Brasil. A ausência do Ve-
reador Ariovaldo Soarcs foi justificada em face de o mesmo estar em Fortaleza, a serviço do Poder
Legislativo Municipal. Havendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou
aberta a Sessão, fazendo a dispensa da leitura da Ata anterior, que fora previamente distribuída às

bancadas, que não apresentaram ressalvas, sendo aprovadas por unanimidade. EXPEDIENTE: lei-
tura realizada pela Secrctaria Roberci Vânia Oliveira das seguintes matérias pautadas: OÍicio n'
16612023, da Secretaria de Administração e Finanças, referente a informações ao OÍicio n'
064120233/GP e Oficio n" 17612023, da Secretaria de Administração e Finanças, encamiúando a

documentação da Prestação de Contas, referente ao inês de Julho, de todas as Secretarias Municipais.
Seguindo para os registros da Prcsidência. iniciLl:ne'l:e o Prcsi.r,:nte registrou scbre a paralização
municipal da última quarta-feira, dia 30 (trinta) coi,'r-tr;rrada peio Movimento "Sem FPM não dá",
promovido pela APRECE. O Presidente destacou o alinhamento realizado junto à UVC - União dos
Vereadores do Ceará, entidade representativa das Câniaras Municipais do Estado do Ceará, e a adesão
do Poder Legislativo Altaneirense ao referido Movimento, inicialmente apoiado pelo Govemo Mu-
nicipal tJe Altaneira pelo Decreto N" 02712023, c.-,mo forma de chamar a atenção do Govemo Federal
para as ilificuldades enfrentadas pelos Municípios, em especial os de pequeno porte como Altaneira,
em virtude da queda nos repasses das transferências constitucionais que mantém a máquina pública.
Por esse motivo, esclareceu a Presidência, não houve sessão ordinária na última quarta-feira. No mo-
mento que sucedeu-sc, loram destacadas algumas datas celebrativas, a saber: o dia 29 (vinte e nove)
de agosto, por ter sido celebrado o Dia Nacional tje Combate ao Fumo; o dia 31 (trinta e um) de
agosto, por ter sido celebrado o aniversário do vercador Professor Nonato; o início da Campanha
Setenrbro Amarelo, instituída com o objetivo de prornover ações de conscientização e de prcvenção
ao suicídio na sexta-feira, dia l'(primeiro) de setembro e o Dia da Amazônia, celebrado em 5 de
sctembro. Prosseguindo, o Dia do Biólogo, celebratlo no último dia 03 ítrês) e o Dia de Oficializaçào
da Letra ilo Hino Nacional, no último die 06 (se:.) c. crn reconlricimcnto desui última, o Presidente
convidou todos os prúsentes na Sessão a ficarem J: pé p;.ra a ex.:Ji.içà,r do Hino Nacional Brasileiro.
Em menção aos atos cívicos do dia 7 de seternbro, o Presidentc registrou o tema do tradicional desÍile
em Brasília na Esplanada dos Ministórios: Democracia, Soberania e União. Em nivel municipal, o
ato cír,ico de hastearnento das bandeiras ocorrcrá na Câmara Municipal e Prefcitura Municipal. Das
ações do Govemo Municipal foi divulgado cronograma da Campanha de Vacinação Antirrábica Ani-
mal e registrada a realizaç/ao da Segunda Conferência Municipal de Culhra; uma etapa Municipal da

Quarta Conferência Nacional de Cultura e a comemoração de 20 (vinte) anos da Escola Joaquim
uÍjno de Oliveira, oitem, dia 05 (cinco) de setembro. Por fim, o Presidente fez registro do processo

n" 1300120204 do Tribunal de Contas do Ceará em relação as contas do ex-Presidente da Câmara
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Municipal de Altaneira, Francisco Adeilton da Silva, estas aprovadas com ressalvas. TEMA LIVRE:
de início, fez uso da fala a Vereadora Roberci Vânia Oliveira, que extemou condolências à família
da Senhora Maria Oliveira, pelo falecimento do seu ente querido. No momento seguinte, afirmou que

foi questionada, por alguns cidadãos, acerca de um trator que veio para o Município através do Projeto
São José. A nobre afirmou que os cidadãos questionaram onde o veículo estaria e se já havia prestado
algum trabalho aos municipes. Informou ainda que não obteve neúum esclarecimento e direcionou
os questionamentos ao Vereador Líder do Governo na Casa. Na Pasta da Saúde, a nobre demonstrou
indignação por ter tomado conhecimento que várias pessoas que se dirigiram ao Hospital Municipal
foram mal tratados e desrespeitados por uma médicz. que lá t-abalha. Nesse sentido, a Parlamentar
fez urn apelo ao Gestor da Pasta e do Município, c:.1e1--:ando quc t,-dos os proÍissionais devem tratar
os cidadãos com respeito. Ainda na pasta da saúde, versou sobre um caso de um cidadão que necessita
de um medicamento de auto custo, porém, mesmo indo em busca de auxílio, o mesmo não encontrou
nenhum. Por Íim, na Pasta da Educação, fez algumas considerações em relação ao transporte univer-
sirário. Aparte, o Vereador Professor Nonato, conlo Vereador Lider do Governo na Casa, informou
que não possui informação sobre as denúncias trazidas pela Vereadora, sugeriu, assim, que a mesma
informasse o nome da profissional em questâo, pora que uma investigação e resolução do caso fosse
feita. Já no que conceme a questão do trator, informou que foi doado para o Município, e não para a

Associação, informando também que o mesmo já está realizando alguns pequenos serviços. De volta
com a fala, a Vereadora Roberci Vânia agradeceu as informações trazidas pelo nobre. Em relação a
médica envolvida na denúncia, a Vereadora inlormou não ter neúum problema em revelar o nome,
pois, a mesma destratou mais de uma pessoa. Assim, informou que o nome da módica, é Deyse. Na
sequência, o Vereador Genival Ponciano teceu alguns comentários sobre o trator, informando que o
veículo em questão é de grande porte e que, no momento, o mesmo faz alguns serviços pequenos
devido a alguns complementos não terem sido acrescentados ainda. Em relação as falas da Vereadora
Robcrci Vânia referentemente a saúdc, informou e:,r :,credita q,la a situação será resolvida, pois, o
Gestor da Pasta e do Município presam muito pelo born tratamento dos altaneirenses. Para encerrar,
infonnou que a situação será apurada. Aparte, o Vereador Júnior do Povo desculpou-se pelo ocorrido
com a prohssional de saúde, e informou que o cidadão está sendo orientado a procurar a Ouvidoria
para fazer a devida reclamação e informou que, n3sse final de semana, uma médica solicitou desliga-
mento alegando problemas pessoais. Para finalizar, informou que é necessário ouvir os dois lados,
pois, continuou, o profissional também não pode ser desrespeitado. De volta com a palavra, o Vere-
ador Genival realizou a leitura de um relatório de ações da Secretaria de Educação. Prosseguindo, o
Vereador Valmir Brasil iniciou seu tempo regimental questionando sobre a denúncia da Vereadora
Roberci Vânia, pois, do seu ponto de vista, o profissional deve prestar um bom atendimento para que
todas as pessoas que cheguem à localidade se sintam bem, salientando ainda a importância da apura-

ção da dcnúncia. Na Pasta da Educação, em relação ao transportc cscolar da Chapada e da Samambaia
até a Escola Joaquim de Morais, informou que reccbeu inúmcras reclamaçõcs pelo mal atcndimento
por quem cstá à frentc dos transportcs e que os alunos estão pcrdcndo muitas aulas. Aparte, a Verea-
dora Roberci Vânia extemou que a falta do aluno ern sala de aula traz um prejuízo enorme à sua
aprendizagem. Extemou ainda que quando o trauspoíre escolei i loca<io, se faz necessário um
gundo plano, dado que máquinas falham e, quando isso ocorre, os alunos não devem se prejudicar.
nobre também trouxe a informação de que, de acordo com várias mães, os alunos estão perdendo
vários dias de aula. Aparte, o Vereador Júnior do Povo extemou que o fato de os alunos faltarem
vários dias por falta de transporte não era de seu c,rnhecimento e que
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também não possui ciência do fato, pontuando ser esta uma situação inadmissível, já informando que
levará a informação pessoalmente ao Prefeito para que ele possa averiguáJa juntamente à Secretária
de Educação, Zuleide Ferreira. De volta, o Vereador Valmir Brasil informou que há mãe alegando
que não autorizará o filho participar das comemorações de amaúã, em alusão ao DiaT de Setembro.
Depois, o Presidente reforçou que essa é uma questão que merece uma boajustificativa, mencionando
que essa não seria uma situação de o Prefeito tomar coúecimento, mas, sim da Gestão da Secretaria
de Educação juntamente com a Escola em questão. Sendo que aperras não havendo manifestação dos
órgãos citados, caberia ao Prefeito resolver a situação. Posteriormente, o Vereador Professor Nonato
fez uso da fala para, inicialmente, se solidarizar com a família da Coordenadora do EJA, Nereida,
pelo falecimento da Dona Maria Oliveira. Após, felicitou todo os profissionais e educadores da Escola
Joaquim Rufino de Oliveira pela celebração de 20 (vinte) anos da instituição e, ainda na Pasta da
Educação, pontuou a participação do Prefeito Dariomar Rodrigues, da Secretária de Educação, Zu-
leide Ferreira e a Secretária de Govemo, Silvânia Andrade, em encontrojunto das representatividades
do Ministério da Educação e do Governo do Estado para adesão das novas políticas de investimentos
para a Educação Pública Nacional. Na Pasta da Infraestrutura, informou que nessa semana iniciou-se
o roço das estradas. No que diz respeito ao assunto da médica que desrespeitou os cidadãos, reforçou
que a mesma já se desligou do Município, reforçando que essas denúncias devem passar através dos
cidadãos pela Ouvidoria Municipal. Já na questão do transporte escolar, o Vereador pontuou a im-
portância do acompanhamento, no dia a dia, das faltas de vários alunos de uma mesma comunidade.
Informou que as demandas serão levadas à Gestão Pública Municipal, porém, reiterou que essa é uma
questão para ser acompanhada pela Gestão da escola. Por fim, agradeceu todas as felicitações rece-
bidas no seu aniversário. No momento seguinte, o VereaCor Júnior do Povo utilizou scu tempo regi-
mental e, de forma inicial, externou felicitações ao Vereador Professor Nonato pela passagem do seu
aniversário. Após, registrou pesar pelo falecimento da senhora Maria de Oliveira Pereira. Na Pasta
da Saúde, fez destaque do recadasframento de pacientes que fazem uso de medicamentos de controle
especial e à ampliação dos recursos em saúde mental, com a contratação de psicóloga com especiali-
dade em ABA para atender a população. Também registrou o êxito das ações que englobaram a Se-
mana do Bebê 2023 (dois mil e vinte e três), realizada atravós da Secretaria de Assistência Social,
dos dias 27 (vínte e sete) de agosto à 04 (quatro) de setembro. Contamos também com o seu registro
de visita, junto do Prefeito Dariomar Rodrigues e o seúor Rebouças, representante da Meta Global
Tech, ao local que será instalado a usina de energia solar no Município. Para mais, informou sobre a
vacinação antirrábica no Município e que foi buscar um conterrâneo da família Neto, tendo em vista
que o mesmo estava em grave situação de wlnerabilidade. Por fim, agradeceu toda a equipe da Se-
cretaria de Saúde por lutar diariamente para fomecer uma saúde de qualidade para a população alta-
neirense. A posteriori, a Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves iniciou sua fala parabenizando o Vereador
Professor Nonato pcla passagem du seu aniversário. A Vereadora também teceu considcrações em
dcfcsa da adesão ao Movimento "Sem FPM não dá" 1,çc'm6yirJc ;,ela APRECE, ocorrido na última
quarta-feira, dia 30 (trinta), esclaleccndo como ocorre o rcpasso do Fundo de Participação dos Mu-
nicípios e sobre o que reivindicava o Movimento. A nobre tambóm pontuou ações do Govemo M
nicipal e destacou recoúecimento pelo atendimento de requerimento de sua autoria no que d lz res-
peito a ampliação do atendimento profissional de fisioterapia no âmbito da zona rural. Em aproxima-

ção com a celebração do dia 7 de setembro, Dia da Independência do Brasil, a Vereadora refletiu
sobre a importância da democracia, da liberdade, das Instituições e a separação dos Poderes, e o
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acolhimento das diferenças e respeito à dignidade da pessoa humana. Aparte, o Júnior do Povo infor-
mou que foi criado e pactuado com o Govemo Federal, uma equipe com profissionais altaneirenses
composta por vários profissionais para melhor atender a população. O nobre lembrou que na secreta-
ria de saúde há o serviço do Tele saúde, com o atendimento psicológico. De volta com a fala, a Ve-
readora Dra. Rafaela concluiu a reflexão acerca da independência e democracia. No momento se-
guinte, o Vereador Paulo Geaneo parabenizou o Vereador Professor Nonato pela passagem do seu

aniversário, bem como todos os profissionais da Escola Joaquim Rufino de Oliveira pelos seus 20
(vinte) anos de existência e externou seus sentimentos de pesar à família de Dona Maria Oliveira.
Encerrando o tema livre, o Presidente também se solidarizou com toda a familia da Dona Maria Oli-
veira e teceu algumas considerações acerca da denúncia feita pela Vereadora Roberci Vânia Oliveira.
Em acordo com a fala da Vereadora Dra. Rafaela no que diz respeito à independência do país, teceu
também algumas considerações, reforçando que amanhã, dia 07 (sete), ocorrerá o hasteamento das

bandeiras, que contará com participação das escolas, do Poder Executivo e de todos que queiram
participar, na sede da Câmara Municipal de Altaneira. Para encerrar, realizou a leitura do decreto do
Govemador Elmano de Freitas que decreta ponto facultativo no dia 08 (oito) de setembro, para os
órgãos públicos do Estado, informando que não possui conhecimento de manifestação do Poder Exe-
cutivo Municipal nesse sentido. Após, o Vereador Júnior do povo informou que, em contato com a
Secretária de Govemo, a mesma informou que o problema no transporte escolar foi de 02 (dois) dias
e quejá foi solucionado. Também versou sobre o ponto facultativo do dia 08 (oito). Depois, o Presi-
dente registrou que no dia 08 será celebrado o Dia da Alfabetização. ORDEM DO DIA: Leitura
realizada pelo Vereador Relator Júnior do Povo do Parecer n" 03612023, da Comissão Permanente,
referente ao Projeto de Lei n" 018/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a alteração
da Lei Municipal n' 89f 12023, que dispõe sobre a criação e denominação da Escola Municipal de
Ensino Inlantil em Tempo Integral Francinilda Bitu dos Santos. Após a leitura do Parecer favorável,
o Relator pontuou que, anteriormente, esse Projeto já havia sido aprovado na Casa e a presente ma-
téria visa uma correção, dado que a homenageada cra casada e a documentação veio com equívoco.
A matéria foi posta em discussão e, não havendo, foi posta em votação, sendo aprovada por unani-
midade. Próximo item: Parecer n" 03712023, da Comissão Permanente, referente ao Projeto de Lei n"
00712023, de autoria do Vereador Deza Soares, dispõe sobre a criação da Comenda Ambiental do
Município de Altaneira e dá outras providências. Após a leitura do Parecer favorável, o Relator para-
benizou a iniciativa do Vereador Deza Soares. Após, o Presidente passou a Presidência para a Vere-
adora vice-Presidente Dra. Rafaela Gonçalves, para defesa da matéria. Fazendo uso da fala, o Vere-
ador autor da matéria, Deza Soares, extemou que foi com grande satisfação que teve a iniciativa de
apresentâr esse Projeto. Informou que a Comenda vem a contemplar as pessoas que se destacam na
prestação de serviços ao meio ambiente, registrando que a causa ambiental é de grande importância
e merccc toda devida atenção. Para mais, agradcccu a relatoria do Vereador Júnior do Povo e solicitou
aos nobrcs a aprovação da matória, tcndo em vista a sua importância. Depois, a matória foi posta em
discussão c, na scquôncia, em votação, scndo aprovada por unanimidade. Próximo itcm: Parcc
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03812023, da Comissão Permanente, referente ao Projeto de Decreto Legislativo n" 002/2023, de
toria do Vereador Deza Soares, que concede a Medalha do Mél'ito Legislativo ao Professor José
colau Neto. Após a leitura do Parecer favorável, o rr, iitor registro',r suas felicitações à iniciativa, tend o

em vista que "o altaneirense Nicolau faz jus a essa medalha, pois, é um glande defensor da classe
negra". Na defesa da matéria, o Vereador autor da matéria, Deza Soares, agradeceu aos munícipes
altaneirenses pela oportunidade de estar no Plenário dessa Casa, agrx ores
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por lhe proporcionarem a oportunidade de comando da Casa e agradeceu também ao Relator, pelo
Parecer favorável à matéria, dada a sua importância. O Parlamentar também fez menção à grade im-
portância que o trabalho do Professor Nicolau possui, já parabenizando o Professor pela militância e

luta conüa o racismo. Voltando a comenda ambiental, o Vereador Deza Soares mencionou que o

agricultor João Bel também e um grande merecedor, pontuando que o mesmo foi pioneiro na susten-

tabilidade no Município de Altaneira. Na sequência, a matéria foi posta em discussão e, após ser
discutida muito positivamente, foi posta em votação, sendo aprovada por unanimidade. De volta à

Presidência, o Presidente Deza informou que também concederá Comenda à fundação ARCA. Pró-
ximo item: Parecer no 039/2023, da Comissão Permanente, referente ao Projeto de Lei n'019/2023,
de autoria do Poder Executivo, que institui o programa "Refis 2023" no âmbito do Município de

Altaneira-CE, estabelece procedimentos para transação especial dc débitos fiscais, mediante conces-
sões mútuas, nas condições que indica, e dá outras provitlências. ./r,pós a leitura do Parecer favorável,
o Relator parabenizou a iniciativa do Gestor Dariomar, salientando que quem gaúa, é o povo alta-
neirense que vai poder saudar suas dívidas. Na discussão da matéria, a Vereadora Roberci Vânia
Oliveira pontuou que tudo que vem em prol da população, vale a aprovação. Em contrapartida, fez
menção a atitude (caracterizando-a como desrespeitosa) de o Prefeito ter dilulgado o Programa antes

de o mesmo ser discutido e votado na Casa, registrando que há uma hierarquia e que a mesma deve
ser respeitada. O Vereador Professor Nonato informou que entrou em contato com a assessoria do
Poder Executivo e a mesma lhe informou que tiúa entrado em contado com alguém e que esse al-
guém lhe confirmou que o Projeto havia sido discutido e aprovado. Informou também que a assessoria

desculpou-se, retirando a postagem de circulação. Para mais, o Vereador registrou seu voto lavorável
à matéria. Solicitando um aparte, a Vereadora Roberci Vânia Oliveira usou como exemplo a conduta
da Casa Legislativa pelo Presidente Deza Soares e da assessoria da Casa, que, do seu ponto de vista
"fazem um bom trabalho" e informou não acreditar que um funcionário faça algo sem autorização.
Esclarecendo a situação, o Presidente informou que logo que tomou conhecimento da postagem, en-
trou em contato com o Prefeito para entender o ocorrido e questionar o que teria acontecido. Registrou
também que o Prefeito informou que foi uma incompetência da assessoria. Ainda nas discussões, o.
Vereador Júnior do Povo informou que trata de uma matéria de grande importância para o povo e que'
gostaria que esse acontecimento não diminuísse a mesma. Informou também que entrou em contrato
com um dos Secretários próximos aos Prefeito, a quem pediu que fosse encaminhado um Oficio pe-
dindo desculpa à Casa Legislativa, solicitação que não foi cumprida. Por sua vez, o Vereador Valmir
Brasil registrou seu voto favorável, externando que o Projeto vem para favorecer principalmente
aqueles que detém menor poder aquisitivo e teceu alguns comentários acerca da situação ocorrida.
Após o Vereador Paulo Geaneo também registrou seu posicionamento favorável. Assim, a matéria
foi posta em votação, sendo aprovada por unanimidade. Encerrada a ordem do dia, o Presidente rea-
lizou a leitura da postagem do Poder Executivo Municipal, que através da Sccretaria de Finanças,
anuncia a campanha do IPTU Premiado 2023. Não havendo mais nada a tratar, o Presidcntc Dcza
Soares agradeceu a participação de todos os presentes e ouvintes, assessoria intema e externa, e de-
clarou encerrada a Sessão, determinando a lavratura dessa Ata que, após achada conforme, será apro-
vada e publicada. Sala das Sessões, 06 de Setembro de 2023.
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